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Leserbrief von CDU-Ratsherr und CDU-Fraktionsvorsitzenden der Stadt Lars Wedekind
Hier zum Thema der Straßenausbaubeiträge – unter anderem Leserbrief Siegfried Schmidt

Zum Thema der Straßenausbaubeiträge könnte man sicher eine ganze LDZ-Ausgabe füllen mit PRO und CONTRA. Es gab die Umfrage der LDZ in den Fraktionen des Stadtrates, und nun dazu bereits einige Leserbriefe in der selbigen. Es bleibt dazu festzuhalten, dass es noch keine Entscheidung darüber gegeben hat, sondern wir uns auf Stadtratsebene intensiv jetzt nach der Sommerpause damit auseinandersetzen, und das auch schon im letzten Jahr nach dem Antrag des Ratsherren Karsten Schulz (Linke) getan haben. Dieses Thema ist eben ein sehr emotionales Thema weil es die Bürgerinnen und Bürger in der gesamten Stadt betrifft. 
Leider wurde ich von meinem Kollegen aus dem Samtgemeinderat Siegfried Schmidt (SPD) in seinem Leserbrief nur teilweise zitiert, und somit eben auch komplett aus dem Zusammenhang heraus. Ich weiß sehr wohl das Bundes,- Landes und Kreisstraßen davon nicht betroffen sind – und das dort keine Straßenausbaubeiträge erhoben werden. Darum ging es aber auch gar nicht, sondern es ging darum, dass diese Ausbaubeiträge sehr wahrscheinlich jeden Hausbesitzer an den betreffenden Straßen wohl einmal im Leben treffen würden. Und mit meinem Satz „Jeder ist einmal im Leben dran“ galt in Anlehnung, dass es bei Straßenerneuerungen und Neuausbauten etwa um ein Zeitfenster von etwa allen 40 – 50 Jahren dreht.  
Ferner habe ich klar gesagt, dass die CDU-Fraktion der Stadt Gronau offen ist für neue Vorschläge der Finanzierung und für generelle Reformen – ja wir sind sogar offen dafür die Straßenausbaubeiträge komplett abzuschaffen. 
ABER – es muss eine Refinanzierung dafür geben. Der Haushalt der Stadt Gronau ist nicht ausgeglichen, und wir Parteien im Stadtrat haben uns ALLE auf die Fahnen geschrieben zu sparen.
Straßenausbaubeiträge sind eine Gegenleistung für das Bereitstellen und Wiederherstellen von Straßen, abzugrenzen sind dabei die Unterhaltungsmaßnahmen wie z.B. das Ausbessern von Schadstellen oder aber das Aufbringen einer Deckschicht. 
Es ist auch richtig, dass die Kommunen keine Ausbaubeiträge erheben müssen, sie können diese Mittel auch durch eine – wie vom Kollegen Schmidt ins Spiel gebrachte Erhöhung der Grundsteuer B erzielen. Um für die Stadt Gronau dabei aber an die Summen von den etwa 400.000,00 € die die Straßenausbaubeiträge  durch die Bürgerinnen und Bürger erbracht werden zu kommen, müsste der Hebesatz der aktuell bei 380% für das Stadtgebiet liegt erheblich angehoben werden. Wir reden hier dann sehr wahrscheinlich von Werten zwischen 450 - 500%.

Ferner sind Grundsteuern nicht zweckgebunden einzusetzen, dass bedeutet – sollte im Haushalt der Stadt ein Defizit auftauchen, so müssten die Mehreinnahmen die durch eine Erhöhung der Grundsteuer erzielt würden - zunächst zur Deckung dieses Defizites und nicht zum Ausbau der Straßen eingesetzt werden.  
Ich finde es daher sehr schade, dass der Kollege Siegfried Schmidt nur mich zitiert hat, obwohl auch seine Kollegen aus der SPD-Stadtratsfraktion aktuell keine Alternative zur Satzung über die Erhebung von Straßenausbaubeiträgen sehen – so wie die CDU unter der aktuellen finanziellen Lage des Haushaltes eben auch keine realisierbaren Alternativen sieht. 

Wir sollten aufhören dieses sehr brisante und emotionale Thema zu benutzen um damit POLITIK zumachen, sondern wir sollten ALLE zusammen – VERWALTUNG und POLITIK kritisch, ernsthaft und im Sinne einer fairen Behandlung der Bürgerinnen und Bürger eine Lösung finden, die uns auch allen wirklich hilft, und die unter den finanziellen Aspekten des Haushaltes der Stadt Gronau umsetzbar und realistisch sein kann.  
So freue ich mich auf eine offene, konstruktive und faire Diskussion zu diesem sehr wichtigen Thema für die Bürgerinnen und Bürger – aber eben auch für die Verwaltung und die Politik der Stadt Gronau (Leine). 
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