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Leine-Deister-Zeitung
-Lokalredaktion – Gronau-

Junkernstraße 13

31028 Gronau (Leine)

Pressemitteilung der CDU – Stadtratsfraktion – zum Artikel: „ÜWL 22 läuft an“
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe LDZ-Redaktion,

zum o.a. Artikel der heute in der Leine-Deister-Zeitung erschienen ist, möchte die CDU-Startratsfraktion noch einmal Stellung beziehen.

Pressemitteilung:

Im Rahmen der beiden letzten Haushaltsdebatten für die Haushalte 2018 und 2019 ist es zu unterschiedlichen Auffassungen in den Fraktionen und der Verwaltung hinsichtlich des Ansatzes auf der Einnahmeseite der Stadt Gronau (Leine) über die Beteiligung der Stadt Gronau (Leine) an der Überlandwerk GmbH (ÜWL-Dividende) gekommen. Die CDU-Fraktion nimmt den Zeitungsartikel in der gestrigen LDZ „ÜWL 22 läuft an“ zum Anlass, noch einmal klar zu machen worum es der CDU-Fraktion im Kern gegangen ist, und auch für die Haushaltsplanung des Jahres 2020 gehen wird. „Vorab möchte ich als Fraktionsvorsitzender klar machen, dass es keiner Kollegin und keinem Kollegen aus der CDU-Fraktion darum geht, die Arbeit des ÜWL und die Bedeutung dieses erfolgreichen lokalen und regionalen Unternehmens in irgendeiner Art und Weise in Frage zu stellen. Sollte das in der Geschäftsführung und der Belegschaft so angekommen sein, dann bitte ich dies in aller Form zu entschuldigen“, so Lars Wedekind als CDU-Fraktionsvorsitzender. „Uns ging es darum, dass man in unseren Haushalten 2018 und 2019 die Ansätze so klar und wahr wie möglich einstellt. Es war im Herbst 2017 bereits zu erkennen, dass es durch die damalige Wasserverunreinigung und die damit verbundenen vielen Investitionen und Erneuerungen von Leitungen, nicht zu einer vollen Ausschüttung oder zu einer Teilausschüttung der Dividende kommen würde. Daher plädierten wir dafür den Ansatz auf 0,00 € zu setzen, und nicht wie in den Vorjahren auch auf einem Level von 265.000,00 € zu belassen. Dafür gab es aber keine politische Mehrheit. Wie wir ja alle wissen, wurde für das Geschäftsjahr 2017 des ÜWL – welches haushalterisch in 2018 zu Buche schlägt, die Dividende nicht ausgezahlt. Das hatte somit ein Defizit für den Haushalt 2018 von 265.000,00 € zur Folge, welches absehbar gewesen ist. Daher haben wir dem Haushalt 2018 im Dezember 2017 auch aus den genannten Gründen nicht zugestimmt. Das gleiche Verfahren strebten wir für die HH-Planungen 2019 an. Immerhin wurde der im Haushaltsplan vorgesehene Betrag durch die von der CDU angestoßene Diskussion in den Haushaltsberatungen und Planungen für 2019 angepasst, und am Ende mit einem Betrag von 110.000,00 € an Einnahmen durch die Beteiligung der Stadt Gronau an der ÜWL GmbH geplant. Wie wir nun seit gestern durch die Erläuterungen zum Geschäftsbericht der ÜWL GmbH für das Jahr 2018 – haushalterisch wirksam für das Jahr 2019 wissen, fließt somit auch in diesem Jahr 2019 die sogenannte ÜWL-Dividende wieder nicht in den Haushalt der Stadt Gronau (Leine) ein“, so Lars Wedekind weiter. 
„Wir freuen uns sehr wenn sich Unternehmen in der Stadt Gronau und den Ortsteilen positiv entwickeln, und wir freuen uns sehr für das ÜWL das es sich im Jahr 2018 so gut entwickelt hat. Für die Haushaltsplanungen 2020 werden wir aufgrund der Erfahrungen der letzten beiden Jahre wieder dafür plädieren den Ansatz bei der Beteiligung an der ÜWL GmbH auf 0,00 € zu setzen. Sollte es der ÜWL GmbH 2020 nach dem Geschäftsbericht für das Jahr 2019 dann wieder möglich sein, einen Betrag an die Gesellschafter und somit auch an die Stadt Gronau  ausschütten zu können, dann hätten wir einen außerordentlichen Ertrag im HH-Jahr 2020, und nicht eine Mindereinnahme wie in den beiden letzten Jahren 2018 und 2019“, so Lars Wedekind zur Entwicklung der Zahlen im Bereich der ÜWL GmbH. „Die CDU-Fraktion hofft nun die Irritationen der letzten Jahre um dieses sensible Thema vernünftig und sachlich erörtert und erklärt zu haben. Es geht mir und meiner Fraktion um sachliche Politik und nicht um andere Dinge“, so CDU-Fraktionsvorsitzender Lars Wedekind abschließend. 

Ich würde mich freuen, wenn diese Pressemitteilung zeitnah zu dem heutigen Artikel erscheint, damit die Leserinnen und Leser den Zusammenhang zum heutigen Artikel noch herstellen können. 

Für eventuelle Rückfragen stehe ich unter den im Absender angegebenen Kontaktdaten gerne zur Verfügung. 

Beste Grüße 

Lars Wedekind (CDU-Fraktionsvorsitzender)         
Fraktion im Rat�der Stadt Gronau (Leine)
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